
BEZ SIROMAŠTVA ,  1. 

   

Cilj: iskorijeniti siromaštvo  u svijetu i u svim njegovim oblicima do 2030. godine. 
 

   

 Što je siromaštvo? 

Siromaštvo nije samo situacija kad nema prihoda koji će nam osigurati siguran 

svakodnevni život. Siromaštvo uključuje glad i pothranjenost, nedostupnost ili 

ograničeni pristup obrazovanju, beskućništvo, loše i neadekvatne uvjete stanovanja, 

loše zdravlje, povećanu smrtnost, socijalnu diskriminaciju i izolaciju te smanjeno 

sudjelovanje u donošenju odluka. 

Iako je siromaštvo staro koliko i čovječanstvo, njegova se slika i granice neprestano 

mijenjaju. Prisutan je u svim društvima, iako je u razvijenijim društvima broj 

siromašnih građana u manjem postotku nego u nerazvijenim dijelovima svijeta, gdje 

se građani s njime suočavaju čak i u njegovim ekstremnim oblicima. 

 Više od 10 % svjetske populacije živi u ekstremnom siromaštvu. Ekstremno 

siromaštvo znači situaciju kad si čovjek ne može priuštiti vodu za piće, barem jedan 

obrok dnevno, odjeću, obuću i vrlo vjerojatno mjesto za život. Granica ekstremnog 

siromaštva određena je iznosom koji je postavila Svjetska banka 2018. godine i iznosi 

1,90 američkih dolara po osobi dnevno (manje od 13 kn). Tada je 8 % zaposlenih u 

svijetu živjelo u ekstremnom siromaštvu. 

Iskorjenjivanje siromaštva prvi je cilj održivog razvoja, jedan od najizazovnijih ciljeva 

održivog razvoja. Države članice Ujedinjenih naroda predane su okončanju svih 

oblika i dimenzija siromaštva, uključujući ekstremno siromaštvo, do kraja 2030. Ovaj 

izazovan cilj dodatno je bio opterećen globalnom krizom pandemije Covid-19 i 

gospodarskim padom uzrokovanim pandemijom. Pandemija Covid-19 gurnula je 

milijune zaposlenih ljudi u nezaposlenost i siromaštvo. I prije početka globalne 

pandemije Covid-19 stvorene su pretpostavke da se unatoč naporima neće moći 



postići prvi cilj održivog razvoja. U 2030. godini 6 % svjetske populacije nastavit će  

živjeti u ekstremnom siromaštvu. To znači da cilj neće biti postignut. 

 

Situacija u svijetu 

Iako je broj ljudi koji žive u siromaštvu u padu (u južnoj Aziji: 36 % u 1990-ima i do  10 

% u 2015.), siromaštvo je i dalje prisutno, posebice u zemljama u razvoju. Gotovo 

svaka deseta osoba živi s manje od 1,90 dolara dnevno, odnosno manje od 13 dolara 

dnevno. Najveći broj najsiromašnijih građana živi u južnoj Aziji i subsaharskoj Africi. 

Covid-19 kriza usporila je svjetsku borbu protiv siromaštva. Gospodarski pad 

uzrokovan krizom Covid-19 mogao bi povećati globalno siromaštvo u svijetu na 8 % 

ukupne svjetske populacije. Ovo bi mogao biti prvi globalni porast siromaštva od 

1990. godine. Svjetska banka navodi da je 2020. godine 71 milijun ljudi gurnut u 

siromaštvo, dok Međunarodna organizacija za ljudska prava procjenjuje da će 2022. 

godine više od 205.000 ljudi biti nezaposleno (u 2019. broj nezaposlenih iznosio 

187.000 ljudi), pa će broj nezaposlenih i dalje rasti. 

  

Situacija u Hrvatskoj 

 U Hrvatskoj je problem ekstremnog siromaštva gotovo beznačajan i iznosi 0,6 %. To 

ne znači da problem treba zanemariti. Veliki problem predstavlja činjenica da 19,3 % 

ljudi živi na granici siromaštva. Najugroženije osobe su starije osobe i umirovljenici. 

Različitim programima u koje su uključeni, omogućena im je pomoć u kući, a u 

dnevnim sobama prostor za druženje. Mnoge udruge koje djeluju u Hrvatskoj 

osvještavaju građane o problemu siromaštva. Otvorene su mnoge "socijalne 

trgovine" koje prikupljaju potrepštine i hranu te ih daju potrebitima. 

 

 


